# 山航召开2017年度 飞行训练工作会议

2月8日,山航召开2017年 飞行训练工作会议,总结 2016年飞行训练工作完成情况, 部署2017年飞行训练重点工作。 山航公司领导出席会议。山航飞 行部、飞管部、培训部、客舱部、 航安部、运标部、集团人力资源 部、股份人力资源部、投采部以 及部分飞行委任代表参会。

会上,山航飞管部、飞行

部、培训部分别作了2016年度 训练总结报告,围绕各自工作 重点,部署了2017年度训练工 作。相关部门做了补充发言。会 议传达了民航局《关于进一步 加强飞行员训练工作的通知》 (局发明电[2017]322号),并提 出了学习和落实文件精神的要 求。山航公司领导对如何贯彻 落实好这次会议精神,提升飞 行训练工作的管理水平,提出 了相关要求。

通过此次会议,山航进一 步明确了2017年度飞行训练重 点工作及未来发展方向,今后 将紧紧围绕安全和山航建设发 展提升飞行训练能力,打造山 航核心竞争力,为山航持续健 康发展提供重要战略支撑

(孙智)



#### 山航重庆分公司走进小学爱心捐书

2月15日,正值新春开学之际,山航重庆分公司党委副书记孙开友一行来到重庆市渝北区马鞍小 学,代表山航重庆分公司将上百本儿童读物捐赠给学校,希望此次捐赠的图书能增加孩子们的课外阅 读量,开阔视野。马鞍小学校长唐明对山航的爱心捐助表示感谢。(张洪瑞)

# 山航呼叫中心系统深化运维一周年 开启国航系航企首创模式

自2016年2月1日山航呼叫 中心系统创新维保模式启动至 今,山航呼叫中心系统维护小 组担当起对系统的深度维护工 作,打破需求、开发、运维之间 的鸿沟,将三者无缝对接,为客 服中心业务发展提供持续、高 效、稳定的技术服务支持。

作为航企,信息化项 设为非核心业务,一般采取传 统的"外包"方式建设。公司业 务面临变化时,需依赖项目开 发商进行相关需求调研和开发 工作,最终由运维人员完成发 布工作。该模式涉及业务部门、 信息部门和软件开发商,存在 沟通流程长、沟通成本大的问 题,在业务需求快速变化方面 面临瓶颈;同时,开发商作为信 息技术公司,人员流动性较大, 客观上也存在技术支持力度不 断弱化的矛盾。

山航通过打破运维工作边 融合开发边界 在项目开发 实施过程中逐步建立从业务需 求至最终落地的直连通道,构 建了一种易于管理、快速实现、 持续优化和维护的流程,有效 保障了业务创新与快速落地。

山航呼叫中心系统作为一

个复杂的集成系统,涉及通信、 网络、软件等专业技术,对外直 面旅客,对内需与多部门进行 沟通协作,与公司内外多个核 心系统存在关联。为保障系统 可用性和业务连续性,山航呼 叫中心系统维护小组以维保集 成商身份、SQLServer数据库 维保商和呼叫管理平台维保商 身份切实保障了系统的可靠运 行,该模式为国航系航企首创。

近一年来,山航通过创新 维保模式,节省维保投入37.8 万元。近三年来,系统新现bug (张志良) 数稳步下降。

# 孕妇突发意外 山航地服部紧急救助

2月14日17点40分,山航 地服部接到电话通知,登机 口有一名孕妇出现流血情 况,急需救助。当日值班主 任陈益弘立即带领员工李 盈、张宁前往14号登机口,并 拨打了机场急救电话。考虑 到旅客只身一人出行并且 还随身携带着行李,在医 生初步检查完毕救护车到 达后,陈益弘与李盈主动

陪同旅客前往医院,协助 旅客办理就医手续,通知 其家属病人情况。因为送 医及时且处置妥当,该旅 客并无大碍,更重要的是 腹中的胎儿得以保住。病 人家属吕女士赶到医院 后,对山航员工的帮助表 示感谢,并提出用现金酬 谢,被工作人员婉言谢绝。

## 山航济南货站 开展SMS风险管理培训

2月12日,山航济南货站 对保障人员开展了一期SMS 风险管理及SMS平台使用的 班组培训研讨。此次培训由 公司级教员房学锋主讲,济 南货站监督、装卸人员、司机 等岗位值班人员共30余人参 加了培训。

安全管理体系 (SafetyManagement System, 简称"SMS")是一个系统的、 清晰的和全面的安全风险管 理方法,安全管理体系的四 大支柱之一就是风险管理, 是将风险控制在可接受水平 或其以下的过程。

授课教员房学锋分别从 山航为什么要建立SMS、 SMS是什么、SMS如何运转、 保障人员与SMS的关系及公 司 SMS 平台如何使用等方

面入手,结合工作经验及在 实际工作中的真实案例展 开教学。房教员强调了 SMS风险管理理念在货运 航班保障工作中的重要性 及意义,增强了航班运行保 障人员的风险防范意识和 应急能力。培训授课中,还 就如何学以致用以更好地 在货运一线保障工作中发 挥SMS风险管理的作用等 问题,与学员们进行了交流

山航济南货站将以实 现安全管理由被动管理向 主动管理和前瞻性管理转 变为目标,并倡导和践行货 运部的"实干文化"和"创新 文化""关爱文化",继续加 强 SMS 风险管理,有效控 制风险,做到持续安全。

### 当情人节遇到大雾

山航地服部积极保障旅客出行



2月14日,正值春运返 程期,一场大雾突袭济南 机场,山航早出港12个航 班以及计划10点之前起飞 的6个经停航班全部延误, 约2000名旅客出行受到不 同程度影响。山航地服部 立即按照山航大面积延误 黄色警报预案妥善处置旅

客,做好旅客情绪安抚工 作。同时,及时发布航班动 杰信自 提醒旅客留音祭 机时间和登机变更,并全 力协助旅客做好航班改 签、退票事宜。直至当天上 午9:30,天气逐渐转好,航 班陆续恢复正常。

(官禄成)

# 山航2016年实现节油37552吨

2016年,山航节能减排工 作通过各项措施落实共计实现 节油37552吨,同比增长 14.4%, 节约成本近2.1亿元, 减少碳排放118407吨,相当于 种植647万棵树。仅通过优化航 路就节省燃油约32507吨,节省 运行成本1.948亿元。此外,通 过扎实的项目管控,其他各项 目均实现节能目标,其中地面 电源使用节油3387吨,飞机瘦 身813吨,飞行计划优化744吨, 飞机重心后移101吨。

目前,山航百架机队中的 大部分飞机均采用了节能新 技术。在飞机采购时,始终秉 持节能理念,尽量选择节能 构型。翼尖小翼、轻质座椅、 轻型餐车、碳刹车等节能构 型,不仅可以减少飞机运行 燃油消耗,而且降低了飞机 噪声污染和碳排放。

山航以实际行动践行着 "创新、协调、绿色、开放、共享"

的发展理念。未来,山航将继续 把节能减排作为重要的公司战 略,贯彻执行"绿色"发展理念, 为民航节能减排工作开展做出 自己的贡献。

(刘健)